Fisica Geral e Experimental XXI / Fisica Tebrica 4

12 Prova — 1°. semestre de 2011 (Prova noite)

ALUNO

InstrTuTO DE Fisica
i i i TURMA PROF NOTA DA
Universidade Federal Fluminense _ . PROVA

Todas as respostas devem ter justificativas ou célculos.

1°.) Uma perturbagdo eletromagnética contém os seguintes campos:
E= 22-sen(27”- y—47-10" -tj Vim; B=B, -sen(%ﬂ- y —4r-10" -tj Tesla

O indice de refracdo do meio é 1,5.Determine:
(@ O mobdulo, a direcéo e o sentido de EO (1,0 pt);
(b) O comprimento de onda da perturbacéo (1,0 pt).

2°.) Um feixe de luz ndo-polarizada incide em um cristal de calcita cortado de tal forma que o eixo
optico se apresenta perpendicular ao plano da figura abaixo. (a) Calcule a distancia “d” entre os raios
“X”e “y” (1,0 pt). (b) Quais sdo os estados de polarizagdo dos raios “x’e “y” (1,0 pt)? (c) O que ocorre
com os raios “X” e “y” quando colocamos um polarizador no raio incidente e o giramos (1,0 pt)?
Dados do problema: t =1,12 cm, €= 38,8° n, = 1,658, n, = 1,486.
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3°) (2,0 pts) Um objeto esta 38 cm a frente de uma lente divergente com distancia focal de — 24 cm.
Determine a localizagdo da imagem e a ampliacdo lateral. A imagem é real ou virtual? Direita ou
invertida? Ampliada ou reduzida em rela¢éo ao objeto?

4°) (1,5 pt) Um filme fino transparente de indice de refracdo 1,25 € utilizado como revestimento de
uma lente com indice de refracdo 1,5 com o objetivo de eliminar por interferéncia a reflexdo de uma
luz de comprimento de onda A = 500 nm que incide perpendicularmente a lente. Qual deve ser a menor
espessura possivel do filme?

5°.) (1,5 pt) O espectro do hidrogénio apresenta duas linhas, uma vermelha (656 nm) e uma violeta
(434 nm), identificadas apos difracdo numa rede contendo 4500 ranhuras por centimetro. Calcule a
separacao angular entre essas duas linhas espectrais para a primeira ordem da rede.



Formulario

E=—c-kxB: c=w/k; k=27/1; w0=2x/T =2xf
S=@uExB; py=47rx107T-m/A; 1(0)=1,c0s*(@);, n,send, = n,send,;

1+1=2=i; &_}_n._zznz_nl; lz(n_l l_i’ m=h_=_l; m9=£;
o i r f o i r f (PR h 0 0
d-senfd=m-4; d-sen&=(m+%)ﬂ; A, —A, =mAi; Ab—Aa:(m+%)/1;
AO m A
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2 A b A ALl dcos@ A



